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§ 102

Motionssvar – Trafikåtgärder och planbesked för genomförande av 
säker gång/cykelväg (KS18/190)

Beslut

Förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att avslå beslutssats ett och två samt anse beslutssats 
tre behandlad.

_____

Reservationer
Samtliga ledamöter för Öpartiet och Miljöpartiet i kommunstyrelsen reserverar sig 
till förmån för eget yrkande.

Yrkanden
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt arbetsutskottets förslag.
Desirée Björk (Ö) och Björn Osberg (MP) yrkar att kommunstyrelsen föreslår 
kommunfullmäktige att bifalla motionen.

Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag.
_____

Sammanfattning
Desirée Björk (Ö), Bernt Richloow (Ö), Robert Oberascher (Ö) och Elaine Adlertz (Ö) 
har i en motion föreslagit kommunfullmäktige besluta att ge uppdrag till 
kommunstyrelsen:

• att fatta beslut om att påbörja arbetet med planbesked för cykelväg 
(mellan företaget Vikväggar och Sundby/Närsta);
• att i kontakter med Trafikverket verka för att hastigheten sänks i området från 
Prästgårds kurvan och fram till efter Nyckelby gård;
• att i kontakter med Trafikverket verka för att övergångsställe genomförs vid 
cykelbanan vid företaget Vikväggar och på rakan innan Prästgårdskurvan.

Beslutsunderlag
 §98 KSau Motionssvar – Trafikåtgärder och planbesked för genomförande av 

säker gång/cykelväg
 Motionssvar - Trafikåtgärder och planbesked för genomförande av säker gång/ 

cykelväg
 Motion - Trafikåtgärder och planbesked för genomförande av säker gång/ 

cykelväg
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Expedieras till
Teknik- och exploateringskontoret
Trafikverket
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§ 103

Uppföljning av prioritering av detaljplaner 2019 (KS19/63)

Beslut

1. Kommunstyrelsen beslutar att godkänna redovisning av uppdrag och uppföljning 
av detaljplanearbetet samt redovisning av nedlagda kostnader.

2. Kommunstyrelsen beslutar att arbete med följande av kommunstyrelsen 
finansierade detaljplaner ska fortgå under resterande del av år 2019; 
Sandudden skola, Ny skola Bryggavägen, Stamvägens förskola och Stenhamra 
centrum. Dessutom att arbetet med detaljplan för Träkvista Torg ska fortgå. 

Sammanfattning
Varje år ska kommunstyrelsen besluta om hur detaljplaneuppdragen ska prioriteras 
och vilka detaljplaner för kommunens eget behov som ska anslagsfinansieras. 
Beslutet avser vilka detaljplaneuppdrag som ska prioriteras under året samt vilken 
budget som Planenheten inom Miljö- och stadsbyggnadskontoret har för detta. Ett av 
de beslut som fattades i samband med ärendet Prioritering av detaljplaner 2019, 
KS19/63, 2019-03-26 var att Miljö- och stadsbyggnadskontoret under innevarande år 
skulle återkomma med uppföljning av detaljplanearbetet, nedlagda kostnader och 
eventuellt behov av ytterligare medel.
Detaljplanearbetet för de av KS finansierade detaljplanerna har fram till och med 
augusti 2019 kostat 3 093 tkr.
För att styra verksamheten mot tilldelad budget föreslås att följande av 
Kommunstyrelsen finansierade detaljplaner ska fortgå under resterande del av 2019; 
Sandudden skola, Ny skola Bryggavägen, Stamvägens förskola och Stenhamra 
centrum. 
Dessutom att arbetet med Detaljplan för Träkvista Torg ska fortgå. Övrigt arbete med 
externt finansierade detaljplaner under 2019 fortgår i mån av tillgängliga resurser.

Beslutsunderlag
 §99 KSau Uppföljning av prioritering av detaljplaner 2019
 Tjänsteutlåtande - Uppföljning av prioritering av detaljplaner 2019

Expedieras till
Miljö- och stadsbyggnadskontoret
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§ 104

Förnyat ramprogram och rambeskrivning för badhus (KS18/61)

Beslut

Förslag till kommunfullmäktige
1. Kommunfullmäktige beslutar att godkänna ramprogram och rambeskrivning och 
uppdrar åt kommunstyrelsens arbetsutskott att fortsatt vara politisk styrgrupp för 
projektet.

2. Kommunfullmäktige beslutar att uppdra åt tekniska nämnden att driva och 
genomföra projektet i enlighet med ramprogram, rambeskrivning och kommunens 
projektmodell samt med kommunstyrelsens arbetsutskott som styrgrupp.

3. Kommunfullmäktige beslutar att investeringen i badhuset hanteras i ordinarie 
budgetprocess.

4. Kommunfullmäktige beslutar att kommunstyrelsen ska besluta att godkänna 
tekniska nämndens tilldelning i upphandlingen av entreprenaden för genomförandet 
av badhusbyggnationen.

5. Kommunfullmäktige beslutar att kommunstyrelsen kan besluta att när som helst 
under projektets genomförande avbryta projektet.

Reservationer
Samtliga ledamöter för Liberalerna, Öpartiet, Miljöpartiet och Sverigedemokraterna i 
kommunstyrelsen inkommer med skriftliga reservationer.

Särskilt yttrande
Hanna Svensson (S) inkommer med ett särskilt yttrande.
_____

Yrkanden
Jimmy Fors (SD) yrkar att ärendet ska bordläggas.
Adam Reuterskiöld (M) yrkar att ärendet ska avgörs idag.

Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunstyrelsen beslutar att ärendet ska avgöras idag.
_____

Yrkanden
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt arbetsutskottets förslag med följande tillägg:

4. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta att kommunstyrelsen 
ska besluta att godkänna tekniska nämndens tilldelning i upphandlingen av 
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entreprenaden för genomförandet av badhusbyggnationen.
5. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta att kommunstyrelsen 
kan besluta att när som helst under projektets genomförande avbryta projektet.

Göran Hellmalm (L), Desirée Björk (Ö) och Björn Osberg (MP) yrkar avslag till 
förslaget.

Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag med följande tillägg:
4. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta att kommunstyrelsen 
ska besluta att godkänna tekniska nämndens tilldelning i upphandlingen av 
entreprenaden för genomförandet av badhusbyggnationen.
5. Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att besluta att kommunstyrelsen 
kan besluta att när som helst under projektets genomförande avbryta projektet.
_____

Sammanfattning
I april 2018 och på förslag av Ekeröalliansen beslutade Kommunfullmäktige (2018-
04-17) att ge Kommunstyrelsen i uppdrag att uppdatera ramprogram och 
rambeskrivning samt återkomma till Kommunfullmäktige med förslag på uppförande 
av ett badhus. Kommunstyrelsens arbetsutskott ska utgöra politisk styrgrupp för 
badhusprojektet.

Med målet att tillskapa ett attraktivt och användarvänligt badhus för kommunens alla 
medborgare, kommunala verksamheter, föreningsliv och besökare – ett badhus där 
lek, träning och en rik fritid kan förenas – har ett program tagits fram för badhus på 
Ekerö och med lokaliseringen Träkvistavallen.

Beslutsunderlag
 §100 KSau Förnyat ramprogram och rambeskrivning för badhus
 Tjänsteutlåtande - Förnyat ramprogram och rambeskrivning för badhus
 PM - Förnyat ramprogram och rambeskrivning för badhus
 Ramprogram och rambeskrivning Badhus

Expedieras till
Kommunstyrelsens arbetsutskott
Tekniska nämnden
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Reservation - Förnyat ramprogram och rambeskrivning för badhus  
Dnr KS18/61 
 
Liberalerna är i grunden positiva till ett badhus i Ekerö. Vi kan dock inte bifalla 
förslaget i nuläget eftersom vi ser för stora osäkerhetsfaktorer vad gäller den 
kommunala ekonomin nu och på några års sikt. Kommunen står inför stora 
investeringar avseende skolor, förskolor och särskilda boenden för äldre som måste 
initieras under denna mandatperiod för att stå klara senast 2030.  
 
Liberalerna anser att det i nuläget därför inte är rimligt att lägga en avsevärd summa 
skattemedel på en badhusinvestering vars driftskostnader kommer att öka 
kommunens underskott och sannolikt äventyra dagens skattesats för invånarna i 
Ekerö kommun. Därför reserverar vi oss mot beslutet om att anta förnyat ramprogram 
och rambeskrivning för badhuset.   
 
Gärna badhus - men skolor och äldreboenden först. 
 
 
 
Göran Hellmalm, KS-ledamot, gruppledare Liberalerna Ekerö  
 
Eva Sydhoff Henriksen, KS ledamot 
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Ekerö 25 september 2019

Reservation vid kommunstyrelsen den 24 september 2019 i ärende –
Förnyat ramprogram och rambeskrivning för badhus.

Vi ser en ekonomi i obalans de närmastaste åren som resulterar i nedskärningar 
”effektiviseringar” inom kommunens kärnverksamhet. Då är det inte hållbart att prioritera ett 
badhusbygge för 250 miljoner, med en driftkostnad på 14,2 miljoner per år.

Vi har tidigare ansett och gör fortsättningsvis att i ett badhusbygge måste de ekonomiska 
förutsättningarna och dess konsekvenser både på kort och lång sikt noga redovisas innan 
beslut tas i kommunfullmäktige, inte på gjorda antaganden utifrån liknande och pågående 
projekt i Lidingö. Detta gäller både uppförande av badhus/simhall och särskilt dess 
driftkostnader över tid.

I ett ärende av denna kaliber anser vi även att kommuninvånarna måste ges möjlighet att säga 
Ja eller Nej till byggandet av badhuset i en folkomröstning, utifrån de ekonomiska 
förutsättningarna och dess konsekvenser som redovisas.

Öpartiet vill inte erbjuda Ekerös medborgare överraskande skattehöjningar, neddragningar i 
verksamheten eller utförsäljningar! Öpartiet värnar skattebetalarnas pengar och den lokala 
demokratin.

Med hänvisning till ovanstående så reserverar vi oss mot beslutet

Desiree Björk
Öpartiet
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Reservation - Förnyat ramprogram och rambeskrivning för badhus 
Dnr KS18/61

Miljöpartiet de gröna kan inte bifalla förslaget till ett nytt badhus i det akuta läge som 
planeten står inför. Växthusgaserna i atmosfären ökar, polarisarna smälter, 
havsnivåerna stiger, golfströmmen avtar i styrka, värmerekorden avlöser varandra, 
skogsbränderna rasar, torkan skapar förödelse, orkanerna blir fler och starkare, 
konflikter om resurser tilltar, barn klimatstrejkar över hela världen.

Vi är i ett nödläge. Ekerö kommun måste ta sitt ansvar för att inte belasta klimatet 
mer än nödvändigt. Med anledning av den handfallenhet vi ser på ett globalt plan i 
att ta till verkningsfulla åtgärder för att vända kurvan över ständigt ökade utsläpp av 
växthusgaser så kan vi inte godkänna byggnationen av ett badhus. Vi ser dessutom 
att det finns en rad andra viktigare investeringar för omställningen till ett fossilfritt 
samhälle samt klimatanpassningar som är nödvändiga för att hantera 
konsekvenserna av klimatförändringarna.

Klimatet kan inte vänta - men det kan badhuset.

Miljöpartiet de gröna
Björn Osberg
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RESERVATION GÄLLANDE FÖRNYAT RAMPROGRAM OCH RAMBESKRIVNING FÖR 
BADHUS 

Punkt 5

Kommunstyrelsen 2019-09-24

Sverigedemokraterna har lämnat följande yrkande: 

Vi Sverigedemokrater avser att på ett ansvarsfullt sätt förvalta Ekerö kommun och 
dess resurser. Ett badhus ingår i en kommuns attraktionskraft och vi ställer oss 
principiellt inte emot att Mälaröborna ska få sitt badhus. Dock kan vi inte på något 
sätt blunda för de konsekvenser som oansvariga regeringsbeslut orsakar. Beslut vilka 
bland annat resulterat i överrullningseffekter där nu vår kommun, liksom så många 
andra, får stå för konsekvenserna. Till detta lägger vi det faktum att Alliansstyret i 
Ekerö kommun beslutat förlänga den så kallade etableringstiden från 2 till 4 år och 
återigen får Mälaröborna stå för notan. Sammanlagt har denna förda politik skapat 
en situation där incitament helt saknas för den ekonomiska satsning byggandet av ett 
badhus skulle innebära. Med bakgrund mot detta yrkar Sverigedemokraterna på att 
ett beslut om ramprogram och rambeskrivning bordläggs tills vidare. 

Då vårt yrkande inte vann gehör väljer vi att reservera oss mot beslutet. 

Jimmy Fors
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YTTRANDE
2019-09-24

Yttrande gällande ”Förnyat ramprogram och 
rambeskrivning för badhus (KS18/61)”

Socialdemokraterna har under ett antal år skapat förutsättningar för att 
investera i en simhall i vår budget. Något som resulterat i att vi 
anklagats för att vara både naiva och oansvariga med skattebetalarnas 
pengar. Avgörande nu är just att det skapas goda förutsättningar för en 
så stor investering, för att säkerställa att det inte går ut över 
kommunens kärnverksamheter. 

Det finns ett stort värde och en stor längtan efter en simhall i Ekerö. 
När ungdomar i Ekerö tillfrågas kring vad de helst av allt vill ha i 
kommunen så är det just simhall som kommer i topp. Barn och unga är 
något vi har väldigt gott om i Ekerö och att det finns goda 
förutsättningar för dem att lära sig simma, leka och träna är såklart 
otroligt viktigt. Men det finns också en oro över vad det kan innebära 
för kommunens ekonomi och om vi verkligen har råd att göra en så stor 
investering i Ekerö. 

Större investeringar i Ekerö, såsom Mälaröhallen och Roshagen har 
haft en tendens att rusa iväg när det gäller kostnader för byggnation – 
här är det viktigt att vi håller koll på kostnaderna och att de inte tillåts 
att springa iväg. En kontinuerlig återkoppling till politiken bör därför 
arbetas in redan från början. Detta för att slippa överraskningar på 
slutnotan.  

Att ha en ekonomi i balans är helt avgörande för att kunna leverera 
skattefinansierad verksamhet av god kvalitet. Driftkostnaden för en 
simhall är inte försumbar, men ännu finns ingen exakt bild över hur 
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2 (3)

mycket det kommer att kosta per år, dessutom kommer den kostnaden 
till största delen att landa utanför den budget och den planeringsperiod 
som vi ska fatta beslut om i november. För Socialdemokraterna är det 
dock avgörande att kostnaden för en simhall inte går ut över personal 
eller alla de som finns i våra verksamheter. Det ska inte innebära större 
barngrupper i förskolan och skolan, eller mer pressat schema för 
omsorgspersonalen.

Socialdemokraterna är glada över att det i ramprogrammet förtydligas 
att simhallen ska bedrivas i egen regi, det tror vi har många fördelar för 
att hålla en god och långsiktigt hållbar ekonomi. Men det är viktigt att vi 
tar med oss erfarenheterna från andra kommuner både vad det gäller 
drift, innehåll och underhåll. Detaljer som att ha en anställd 
vaktmästare som har särskild kunskap om driften av en simhall är en 
sådan erfarenhet. 

I Socialdemokraternas förslag till budget, samt vår gemensamma 
budget i Mälarökoalitionen, har vi lyft fram behovet av att satsa på 
planenheten i kommunen. Det handlar bland annat om att skapa bättre 
förutsättningar att ta fram detaljplaner för att få en långsiktigt hållbar 
bostadsmarknad i kommunen. Att bygga mer, framförallt 
flerfamiljsbostäder, innebär att det skapas en större valmöjlighet för 
kommunens medborgare till olika boendeformer. Livets olika skeden 
har olika behov och önskemål. Fler detaljplaner innebär att fler 
bostäder kan byggas, vilket också är viktigt för att få ett tillräckligt stort 
skatteunderlag för kommunens verksamheter, bland annat en simhall. 
Vi anser att detta behov kvarstår och att det utgör en viktig faktor för 
att skapa goda förutsättningar för att finansiera driften av en simhall. 
Att ha kontroll över och ligga i framkant när det gäller planarbetet är 
inte minst viktigt då Ekerö står inför en förändring då Förbifarten 
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färdigställts, då behöver vi ha tydliggjort för både oss själva och 
exploatörer hur vi avser att utveckla kommunen i framtiden. 

Några av de som kommer att ha störst glädje av en simhall i Ekerö är 
just barnen, inte minst genom att skolorna ges bättre förutsättningar till 
fullgod simundervisning. Idag varierar det stort mellan de olika skolorna 
och vissa barn ges långt ifrån fullgoda förutsättningar att uppfylla 
kraven på simkunnighet. Dessutom innebär det ett relativt stort 
logistikproblem för skolorna att ta sig till och från simhallar runtom i 
Stockholmsregionen. En simhall i Ekerö kommer därför tillföra både 
kvalitet och mer tid för faktisk simundervisning för kommunens barn 
och unga. Vilket i längden kan rädda liv. 

Socialdemokraterna ser med tillförsikt fram emot att en simhall byggs i 
Ekerö, men inser att det kommer att kräva noggranna analyser när det 
gäller vilka kostnader det kommer att medföra. Men det får ändå anses 
rimligt att en kommun med 30 000 invånare kan erbjuda den 
samhällsservice som en simhall trots allt innebär. 
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§ 105

Överföring av investeringsbudget från Kommunstyrelsen till Tekniska 
nämnden för initiala utgifter i badhusprojektet (KS19/158)

Beslut

Kommunstyrelsen beslutar att överföra 5 mnkr av investeringsbudgeten till tekniska 
nämnden för initiala utgifter i badhusprojektet.

Reservationer
Samtliga ledamöter för Liberalerna, Öpartiet, Miljöpartiet och Sverigedemokraterna i 
kommunstyrelsen reserverar sig till förmån för eget yrkande.
_____

Yrkanden
Jimmy Fors (SD) yrkar att ärendet ska bordläggas.
Adam Reuterskiöld (M) yrkar att ärendet ska avgörs idag.

Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunstyrelsen beslutar att ärendet ska avgöras idag.
_____

Yrkanden
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt arbetsutskottets förslag.
Göran Hellmalm (L), Desirée Björk (Ö) och Björn Osberg (MP) yrkar avslag till 
förslaget.

Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag.
_____

Sammanfattning
I april 2018 beslutade Kommunfullmäktige att ge Kommunstyrelsen i uppdrag att 
uppdatera ramprogram och rambeskrivning samt återkomma till 
Kommunfullmäktige med förslag på uppförande av ett badhus (KS18/61).

Ramprogrammet är nu uppdaterat och kommer att behandlas av 
Kommunfullmäktige den 8:e oktober 2019. Nästa steg i badhusprojektet är att med 
utgångspunkt i framtaget ramprogram förbereda inför en upphandling. I 
Kommunstyrelsens investeringsbudget för 2019 finns 5 mnkr för badhusprojektet 
och dessa föreslås nu överföras till Tekniska nämnden för fortsatt genomförande av 
badhusprojektet. 
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Beslutsunderlag
 §101 KSau Överföring av investeringsbudget från Kommunstyrelsen till 

Tekniska nämnden för initiala utgifter i badhusprojektet
 Tjänsteutlåtande - Överföring av investeringsbudget från Kommunstyrelsen 

till Tekniska nämnden för initiala utgifter i badhusprojektet

Expedieras till
Tekniska nämnden
Ekonomienheten
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§ 106

Ordförandeförslag gällande Ekerö bostäders köp av fastigheten 
Ekebyhov 1:588 (KS19/131)

Beslut

Kommunstyrelsen ger som ägare av Ekerö bostäder AB direktiv att genomföra köpet 
av Ekebyhov 1:588

Sammanfattning
Ekerö Bostäder hyr för närvarande kontorslokaler (250 m²) för sin verksamhet på 
Bryggavägen 110 av Bryggaladan AB. Fastighetskontoret har tidigare hyrt 
ovanvåningen i samma byggnad men har flyttat till andra lokaler. Ovanvåningen är 
därmed tom. 

Ekerö Bostäders anställda, fn 16 personer är alla placerade på bottenvåningen vilket 
upplevs som väldigt trångt. Utrustning och funktioner som kopiatorer och 
postsortering måste huseras i korridorer vilket inte är bra vare sig ur arbetsmiljö- 
eller säkerhetssynpunkt. Personalstyrkan kommer dessutom att utökas så en 
expansion av lokalytorna är nödvändig. 

I samband med resonemang med fastighetsägaren om användande av våning två har 
denne förklarat sig intresserad av att stycka av och sälja fastigheten där 
kontorsbyggnaden ligger. Hyreskostnaden skulle vid ett utökat hyresförhållande 
hamna på 1 162 000 kr per år under innevarande hyresperiod. Om Ekerö Bostäder i 
stället förvärvar fastigheten hamnar motsvarande kostnad på 755?000 kr per år viket 
motsvarar 1?510 kr/m. Styrelsen för Ekerö Bostäder har beslutat att köpa fastigheten 
Bryggavägen 110 hus 2 Till ett pris av 13?800?000 kr och härmed hemställes om 
kommunstyrelsens godkännande jämlikt ägardirektiv. 

Beslutsunderlag
 §103 KSau Ordförandeförslag gällande Ekerö bostäders köp av fastigheten 

Ekebyhov 1:588
 Ordförandeförslag- Ekerö bostäders köp av fastigheten Ekebyhov 1:588

Expedieras till
Ekerö bostäder AB
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§ 107

Motionssvar - Agenda 2030 i samverkan med SKL och Svenska FN-
förbundet (KS18/191)

Beslut

Förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att avslå motionen.

_____

Reservationer
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna, Liberalerna, Öpartiet och Miljöpartiet i 
kommunstyrelsen reserverar sig till förmån för eget yrkande.

Yrkanden
Adam Reuterskiöld (M) yrkar enligt arbetsutskottets förslag.
Hanna Svensson (S), Göran Hellmalm (L), Desirée Björk (Ö) och Björn Osberg (MP) 
yrkar att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att bifalla motionen.

Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag.
_____

Sammanfattning
Miljöpartiet föreslår att Ekerö kommun ska ansöka om medverkan i ett 
kommunikationsprojekt om Agenda 2030 under ledning av SKL och Svenska FN-
förbundet. Miljöpartiet lyfter i motionen en viktig fråga. Engagemanget och arbetet 
för klimatet och en bättre miljö för framtida generationer. 

Beslutsunderlag
 §104 KSau Motionssvar - Agenda 2030 i samverkan med SKL och Svenska FN-

förbundet
 Motionssvar - Agenda 2030 i samverkan med SKL och Svenska FN-förbundet
 Motion – Agenda 2030 i samverkan med SKL och Svenska FN-förbundet
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§ 108

Förslag till revidering av KFS 50:14 – Utmärkelse till ideella 
föreningar/organisationer (KS18/144)

Beslut

Förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att anta reviderad KFS 50:14 – Utmärkelse till ideella 
föreningar/organisationer.

Sammanfattning
Socialnämnden beslutade i november 2018 att ge socialkontoret i uppdrag att 
revidera KFS 50:14 – Utmärkelse till ideella föreningar/organisationer beträffande 
datum för sista ansökningsdag samt formerna för utdelning av utmärkelsen. Förslag 
till revidering av KFS 50:14 föreligger. 

Beslutsunderlag
 Tjänsteutlåtande - Förslag till revidering av KFS 50:14 - Utmärkelse till ideella 

föreningar/organisationer
 § 41 SN - Socialnämndens utmärkelse till ideella föreningar/organisationer 

2018
 KFS 50:14 - Utmärkelse till ideella föreningar/organisationer - 

Revideringsexemplar
 KFS 50:14 - Utmärkelse till ideella föreningar/organisationer

Page 20 of 34



Sammanträdesprotokoll
2019-09-24

Kommunstyrelsen

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§ 109

Revidering av kommunfullmäktiges arbetsordning (KS07/277)

Beslut

Förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att anta reviderad arbetsordning för fullmäktige att 
gälla från och med 2019-11-01.

Sammanfattning
Enligt Kommunallagen § 71 ska kommunfullmäktige anta en arbetsordning av vilken 
det ska framgå vad som i övrigt ska gälla för fullmäktiges sammanträden och 
handläggningen av ärenden.

Ekerö Kommunfullmäktiges arbetsordning reviderades senast 2014. Ärendet för 
revidering av fullmäktiges arbetsordning togs upp i kommunstyrelsen 2019-06-03 
och återremitterades då till fullmäktiges presidium för ytterligare beredning. 
Fullmäktiges presidium har med synpunkter från fullmäktiges gruppledare utarbetat 
ett förslag på en reviderad arbetsordning. 

Beslutsunderlag
 §108 KSau Revidering av Kommunfullmäktiges arbetsordning
 Tjänsteutlåtande - Revidering av Kommunfullmäktiges arbetsordning
 Kommunfullmäktiges arbetsordning, KFS 00:1, reviderad - med markeringar
 Kommunfullmäktiges arbetsordning, KFS 00:1, reviderad
 §91 KS Revidering av fullmäktiges arbetsordning

Expedieras till
Kommunkansliet
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§ 110

Igångsättningsbeslut för fortsatt ombyggnation av kommunhuset, 
etapp 4 (KS18/107)

Beslut

Kommunstyrelsen beslutar att igångsätta projektet för etapp 4 i ombyggnationen av 
kommunhuset där tekniska nämnden står för genomförandet.

Sammanfattning
I november 2018 fattade Kommunstyrelsen beslut att igångsätta den fortsatta 
ombyggnationen av kommunhuset för att tillskapa fler aktivitetsbaserade 
arbetsplatser, mötesrum samt en effektivare internservice och godsmottagning, 
NEXT etapp 3. Första delen av denna etapp är färdig och inflyttad och hela 
ombyggnationen kommer vara klar i november 2019. Etapp 3 har möjliggjort en 
återflytt av IT-enheten till kommunhuset vilket både har skapat en effektivare 
organisation samt frigjort ytor i Tappströmsskolan som nu används för särskilda 
undervisningsgrupper. 

Etapp 4 innefattar att nuvarande kanslikorridoren på plan 3 renoveras och får delvis 
ny planlösning. Här skapas nya rum för våra förtroendevalda, mötesrum i olika 
storlekar, pentry, kapprum och fler WC. På plan 4 lyfts taket för att möjliggöra en 
kontorsmiljö enligt Nextkonceptet. Hela byggnadens längd och bredd kommer att 
nyttjas för att skapa effektiva arbetslokaler. Byggnadens tak kommer i ett senare 
skede att utrustas med solceller ut mot Ekerövägen. Bygglov har sökts och 
upphandling av byggentreprenaden pågår och tilldelning planeras efter Tekniska 
nämnden i september. Byggstart planeras till februari 2020 och entreprenaden ska 
vara färdigställd i november 2020. Denna ombyggnation möjliggör att planenheten 
och bygglovsenheten kan flyttas tillbaka till kommunhuset vilket innebär att vi från 
årsskiftet 2020-2021 kommer att kunna samla hela miljö-och stadsbyggnadskontor 
för första gången på många år. Utöver att vi minskar kostnaderna för externa lokaler 
så skapar det också goda förutsättningar för en effektivare förvaltning.
Under maj-augusti häckar artskyddade tornseglare mellan kommunhusets fasad och 
tak. En naturvårdskonsult har tagit fram en handlingsplan för hur dessa ska hanteras 
i samband med byggprojektet. Bland annat sätts tornseglarholkar upp på 
socialkontoret under 2019 för att möjliggöra alternativa häckningsplatser och när 
etapp 4 är färdigställd sätts tjugo tornseglarholkar upp även på kommunhuset.

Investeringsbudget för etapp 4 är reserverade i Tekniska nämndens investerings-
budget för 2019 samt i förslag till Tekniska nämndens investeringsbudget för 2020. 
För att Tekniska nämnden ska kunna genomföra upphandling av byggentreprenörer 
behöver Kommunstyrelsen fatta detta igångsättningsbeslut.
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Beslutsunderlag
 §109 KSau Igångsättningsbeslut för fortsatt ombyggnation av kommunhuset, 

etapp 4
 Tjänsteutlåtande - Igångsättningsbeslut för fortsatt ombyggnation av 

kommunhuset, etapp 4
 Bilaga 1 budgetkalkyl
 Bilaga 2 skiss taklyft

Expedieras till
Tekniska nämnden
Fastighetskontoret
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§ 111

Igångsättningsbeslut - Överföring av investeringsmedel från Barn- 
och utbildningsnämnden till Tekniska nämnden (KS19/40)

Beslut

Kommunstyrelsen beslutar att igångsätta följande projekt där tekniska nämnden står 
för genomförandet:

Ekebyhovsskolan 
Sanduddens skola 
Stamvägens förskola 
Stenhamra förskola 
Drottningholms förskola 

Sammanfattning
Kommunstyrelsen beslutade 2016-11-29 om Riktlinje för arbete med och 
beslutsordning för lokalinvesteringar. Riktlinjerna gäller fr o m 2017-01-01.

I riktlinjerna anges att Kommunstyrelsen ska besluta om igångsättande av större 
projekt eller projekt av strategisk karaktär. Verksamhetsansvarig nämnd ska beställa 
och föra över investeringsmedel till Tekniska nämnden samt inkomma med 
framställan till Kommunstyrelsen om igångsättningsbeslut.

Barn- och utbildningsnämnden beslutade 2019-06-11 att till Tekniska nämnden 
överföra investeringsmedel för ett antal projekt samt begärde hos Kommunstyrelsen 
att få igångsätta dessa projekt. 

Nedan ges en redogörelse för hur de projekt som förslås igångsättas ligger till. 

Ekebyhovskolan – Nyproduktion av en ny skola och idrottshall på Bryggavägen. 
Detaljplanearbete pågår. Parallellt med detta pågår arbete med gestaltningsprogram 
och andra underlag som krävs för detaljplanens genomförande. Under 2019 hoppas 
fastighetskontoret kunna starta upp med programhandling och eventuellt 
projektering av idrottshallen.

Sanduddens skola – Nyproduktion av ny skola och idrottshall inom befintligt 
skolområde. Detaljplanearbete pågår. Parallellt med detta pågår arbete med 
gestaltningsprogram, solstudier och andra underlag som krävs för detaljplanens 
genomförande. En omarbetning av skolområdet utfördes efter samråd för att möta de 
synpunkter som inkommit från allmänheten och andra sakägare. Under 2019 hoppas 
fastighetskontoret kunna starta upp med programhandling och projektering av 
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idrottshallen.

Stamvägens förskola – Nyproduktion av en förskola på befintlig fastighet. Förskolan 
utökas med en avdelning till sammanlagt fyra avdelningar. Detaljplanearbete pågår 
då den befintliga förskolan är belägen på två mindre fastigheter avsedda för 
bostadsändamål. Parallellt med detta pågår arbeten med gestaltningsprogram och 
andra underlag som krävs för detaljplanens genomförande. En förstudie har tagits 
fram och kommer att presenteras under hösten. Därefter startar programhandling 
och projektering.

Stenhamra förskola – Utökning av Stenhamraskolans kapacitet. Detaljplanearbete 
pågår. Parallellt med detta pågår arbete med gestaltningsprogram och andra 
underlag som krävs för detaljplanens genomförande.

Drottningholms förskola – Nyproduktion av en ny förskola som ska ersätta den 
nedbrunna förskolan. Förskolan utökas med en avdelning till sammanlagt fyra 
avdelningar. Detaljprojektering av upphandlingsdokument har utförts. Förskolan är 
belägen i influensområdet till världsarvet Drottningholm vilket innebär en mycket 
komplicerad situation med många sakägare: Statens Fastighetsverk, 
Ståthållarämbetet, Slottsarkitekten, Riksantikvarieämbetet, Kungliga 
Drottningholms golfklubb m.fl.

Beslutsunderlag
 §111 KSau Igångsättningsbeslut - Överföring av investeringsmedel från Barn- 

och utbildningsnämnden till Tekniska nämnden
 Tjänsteutlåtande - Igångsättningsbeslut - Överföring av investeringsmedel 

från Barn- och utbildningsnämnden till Tekniska nämnden
 § 55 Överföring av investeringsmedel till Tekniska nämnden
 PM Barn- och utbildningsnämnden - Förslag investeringsbudget 2019 med 

inriktning 2020-2023

Expedieras till
Barn- och utbildningsförvaltningen
Ekonomienheten 
Tekniska kontoret 
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§ 112

Motionssvar - Att se alla barn och deras behov (KS18/189)

Beslut

Förslag till kommunfullmäktige
1. Kommunfullmäktige beslutar att bifalla motionens beslutssatser 1,2 samt 4.

2. Kommunfullmäktige beslutar att avslå beslutssats 3.

3. Kommunfullmäktige beslutar att bifalla beslutssats 3 enligt följande ändring:

- Det skapas förutsättningar på övergripande nivå, att stödja skolorna i arbetet med 
särskilt begåvade barn. Hur detta arbete utformas är upp till den enskilda skolan och 
utifrån det enskilda barnets behov.

_____

Reservationer
Samtliga ledamöter för Socialdemokraterna, Liberalerna, Öpartiet och Miljöpartiet i 
kommunstyrelsen reserverar sig till förmån för eget yrkande.

Yrkanden
Sivert Åkerljung (KD) och Jimmy Fors (SD) yrkar enligt arbetsutskottets förslag.
Hanna Svensson (S), Göran Hellmalm (L), Eva Sydhoff Henriksen (L), Desirée Björk 
(Ö) och Björn Osberg (MP) yrkar att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige 
att bifalla motionen.

Propositionsordning
Ordföranden (M) ställer yrkandena under proposition och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt arbetsutskottets förslag.
_____

Sammanfattning
Ö-partiet föreslår i en motion till Kommunfullmäktige att uppdra till Barn- och 
utbildningsnämnden att:

1. Det tas fram en handlingsplan med tydliga tidsatta och resurssatta 
aktiviteter/åtgärder. 

2. Det utformas utbildning för alla som möter barn med särskild begåvning i 
kommunens olika instanser.
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3. Det skapas förutsättningar för sammanförande av barn med särskild begåvning för 
studier med likasinnade.

4. Det inrättas en kontinuerlig uppföljning av ovan uppräknade åtgärder.

Beslutsunderlag
 §110 KSau Motionssvar - Att se alla barn och deras behov
 Motionssvar - Att se alla barn och deras behov
 §51 Motionssvar samt beslut, Barn- och utbildningsnämnden

Expedieras till
Barn- och utbildningsnämnden
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§ 113

Resultatindikation per juli 2019 (KS19/91)

Beslut

1. Kommunstyrelsen noterar informationen om prognos årets resultat.

2. Kommunstyrelsen ställer sig bakom förslag att årets driftskostnader utöver budget 
som följd av bildande av närvärmebolaget kan ianspråkta tidigare års öronmärkt eget 
kapital infrastruktursatsningar i redovisningen av balanserat resultat.

Sammanfattning
Verksamhetens nettokostnader för perioden januari-juli är inte periodiserat i sin 
helhet. Tillsammans med utfall finansnetto samt skatteintäkter och generella bidrag 
indikeras för perioden ett positivt resultat men på en lägre nivå. 

De under året redovisade prognoserna har beräknats till ett positivt resultat men på 
en lägre nivå än budgeterat resultat 8,5 mnkr (0,5 %). Det trots att finansnettot 
beräknats till något lägre kostnad än budget och att summan av skatteintäkter och 
generella bidrag visat på större positiv avvikelse. Det försämrade resultatet är en följd 
av högre verksamhetskostnader. 

Prognosen per juli visar på motsvarande innehåll som de tidigare prognoserna. 
Resultat 1,3 mnkr är positivt, balanskravet uppnås, men inte det budgeterade 
resultatet. Med hänsyn tagen till verksamhetskostnader som kan hänföras till tidigare 
års öronmärkt kapital för infrastruktursatsningar är det balanserade resultatet 
3,6 mnkr. Det under förutsättning att, utöver kostnader relaterade till brygga för 
pendelbåtstrafik, även merkostnaderna utöver budget som hänger samman med 
bildandet av närvärmebolaget kan disponera öronmärkt kapital för 
infrastruktursatsning.

Skatteintäkter och generella bidrag beräknas till 1 700,8 mnkr. En ökad intäkt 
jämfört tidigare prognoser till följd av förbättrad antagande om korrigeringen av 
2018 års skatteintäkter och förbättrat antagande för innevarande år. En positiv 
avvikelse med 15,7 mnkr jämfört budget. Verksamhetens nettokostnader bedöms till 
en sammanlagd kostnad om 1 687,3 mnkr under året. Det är 23,8 mnkr i 
tillkommande kostnader jämfört budget. Merkostnader till följd av volymökning, 
ekonomisk obalans i verksamheten samt omställningskostnader och vissa kostnader 
av engångskaraktär. Delårseffekt ingår i prognosen av redan vidtagna åtgärder för att 
reducera obalans i verksamheten. Kommunstyrelsen uppmanade i beslut under våren 
att nämnderna skulle genomlysa förutsättningarna och vidta åtgärder med 
ekonomisk effekt innevarande år för att reducera befarande kostnadsöverskridande.
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Den sammanställda prognosen per juli vilar på förvaltningarnas uppföljning av ett 
urval kritiska faktorer för den ekonomiska bedömningen och vid detta tillfälle 
tillgängliga prognosunderlag. 

Beslutsunderlag
 §116 KSau Resultatindikation per juli 2019
 Tjänsteutlåtande - Resultatindikation per juli 2019
 Tabellbilaga till Resultatindikation helår per juli 2019

Expedieras till
Beslutet expedieras till
Revisorerna
Barn- och utbildningsnämnden
Socialnämnden
Kultur- och fritidsnämnden
Byggnadsnämnden
Miljönämnden
Tekniska nämnden
Kommundirektör
Ekonomichef
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§ 114

Redovisning av rapport till kommunfullmäktige avseende EU-val 
2019 (KS19/124)

Beslut

Förslag till kommunfullmäktige
1. Kommunfullmäktige beslutar att godkänna valnämndens rapport över EU-valet 
2019.

2. Kommunfullmäktige beslutar att komplettera uppdraget daterat 2018-12-13 KF 
§171 avseende valdistrikt och lokaler att även inkludera valnämnden.

Sammanfattning
Valnämnden har upprättat en rapport över EU-valets genomförande till 
kommunfullmäktige. Rapporten består av statistik över valet och förbättringsförslag 
till nästkommande val.

Vid behandlingen av valnämndens rapport över RKL-valet 2018 beslutade 
kommunfullmäktige om att påbörja arbetet med att ta fram förslag till ny 
valdistriktsindelning samt nya vallokaler. Detta då ett antal valdistrikt nått eller 
närmar sig taket på 2 000 röstberättigade per distrikt.

Denna rapport från valnämnden ligger i linje med tidigare givet uppdrag. Planeringen 
är att valnämnden kommer lägga fram ett förslag under 2020. Distriktsindelningen 
måste formellt beslutas av kommunfullmäktige senast november 2021. Tillkommer 
är ett förtydligande av uppdraget så att det även innefattar valnämnden.

Valnämnden har även för avsikt att återkomma till kommunfullmäktige avseende 
revidering av valnämndens reglemente. 
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Beslutsunderlag
 §105 KSau Redovisning av rapport till Kommunfullmäktige avseende EU-val 

2019
 Tjänsteutlåtande - Redovisning av rapport till Kommunfullmäktige avseende 

EU-val 2019
 VN Redovisning av rapport till Kommunfullmäktige avseende EP-val 2019

Expedieras till
Valnämnden
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§ 115

Socialnämndens rapportering av ej verkställda beslut 2019 
(KS19/56)

Beslut

Förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar att notera redovisningen.

Sammanfattning
Nedan följer en sammanfattad rapport över gynnande beslut, enligt 4 kap 1 § 
Socialtjänstlagen och 9 § Lagen om stöd och service till vissa funktionshindrade som 
ej verkställts inom tre månader från beslut. Rapporten avser uppgifter per den sista 
mars 2019 och gäller beslut som Socialnämnden ansvarar för.

Socialnämnden har tagit del av rapporteringen och har gjort bedömningen att inga 
vidare åtgärder behöver vidtas med anledning av detta.

Beslutsunderlag
 §112 KSau Socialnämndens rapportering av ej verkställda beslut 2019
 SN 2019-06-12 § 68 - Rapportering enligt 16 kap 6 f-h §§ SoL och 28 f-g §§ 

LSS - per sista mars 2019
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§ 116

Redovisning av delegationsbeslut

Beslut
Kommunstyrelsen noterar informationen.

Delegationsbeslut
 KSPA19/9-1  Delegationsbeslut HR-chef § 3 2019
 KSPA19/9-5  Delegationsbeslut HR-chef § 1 2018
 KSPA19/9-4  Delegationsbeslut HR-chef § 2 2018
 KSPA19/9-3  Delegationsbeslut HR-chef § 1 2019
 KSPA19/9-2  Delegationsbeslut HR-chef § 2 2019
 KS19/118-4  §95 KSau Tilldelningsbeslut - Avrop av ny hemsida
 KS19/117-4  §96 KSau Tilldelningsbeslut - Upphandling av 

bemanningstjänster
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§ 117

Anmälningar för kännedom

Beslut
Kommunstyrelsen noterar informationen.

Anmälningar
  Fullmakt - Upphandlingschef ges rätt att företräda Ekerö kommun vid mål 

och ärenden som härrör till upphandlingsenhetens verksamhetsområde
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